Pokyny k splnéni tkoli z 9.11.2020

Zapi$ si do se3itu poznamky, které posilam ke stazeni.

Pietti si stranky z u¢ebnice, které posilam a pokus se odpovédét na cviteni na strané 40, 42 a 48.
Odpovédi na tato cvi¢eni nemusis psat a tudiz mi je posilat.

Otéazky z 9.11.2020.

Odpovédi posli e-mailem na reditel@zsmsvroutek.cz, bud’ pfimo napi$ do e-mailu, nebo napf. ve
Wordu, nebo napis v ruce, vyfot a posli. Otazky neopisuj, pi$ pouze odpovédi.

1. Chemické znagka kysliku a jak se pise molekula kysliku.

2. Které astice jsou v jadru atomu (vyjimka je vodik)? Jaky maji el. naboj?
3. Jak ziskdvame Cisty kyslik?

4. Dvé podminky uha3eni plamene.

5. Které &astice jsou v obalu atomu a jaky maji el. naboj?

6. Jaké sily plisobi v atomu mezi jadrem a obalem?

7. Jak se nazyvaji elektrony v posledni vrstve?
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Kyslik - Zivotodarny plyn

(ucebnice str. 40)

Kyslik, chemicka znacéka O

Plyn = molekula O,

Dychani kysliku je podminkou nageho Zivota.

Vyuziti kysliku: fezani a svareni kovi,v Iékarstvi

Skody zplisobené kyslikem: rezivéni, rozklad dreva, kaZeni potravin
Kyslik se ziskava destilaci kapalného vzduchu.

Ohenl

(ucebnice str.41 - 42)

HaSeni plamene:

1. Ochlazenim latky pod teplotu vzniceni
2. Zamezenim pfistupu vzduchu (kysliku)
Nékteré hasebné prostiedky: str. 42, tab.7
(voda, pisek, oxid uhli¢ity, péna, préasky)

Jsou atomy nedélitelné?

(ucebnice str.48)

Rozmér atomu je asi 0,000 000 0001 m.

a) Jadro atomu jsou v ném kladné protony a neutralni neutrony
Pouze vodik (H) ma jen jeden proton

Céstice v jadru atomu Jsou poutany jadernymi silami.

Jadro atomu ma vysokou hmotnost.

b) Atomovy obal méa zaporny elektricky naboj, tvofi jej elektrony.

Mezi jadrem atomu a obalem plisobi pritazlivé elektrické sily.

Obal atomu méa pouze malou hmotnost.

Elektrony se pohybuiji ve vrstvach okolo jadra atomu.

Elektrony v posledni vrstvé (nejvzdalenéjsi od jadra) se nazyvaji valenéni elektrony.
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